

129 НОЯ 37

НУЖДЫ НАЦИОНАЛЬНОГО ТЕАТРА

Летом на сценах колхозных клубов Коми-Пермяцкого национального округа играют артисты национального театра. Колхозники с большим интересом слушают концерты, смотрят постановки. Коми-Пермяцкий национальный театр широко известен трудящимся округа. Постановки театра за лето видели тысячи колхозников отдаленных сел и деревень. Коми-пермяцкий народ любит свой театр. Об этом ярко свидетельствуют отзывы колхозов о постановках.

29 октября постановкой пьесы «Как закалялась сталь» Н. Островского на коми-пермяцком языке открывается зимний сезон. В репертуаре театра новые постановки: «Год 19-й» — Прута, «Вешенные деньги» — Островского и другие пьесы. Коллектив театра вдумчиво и серьезно готовится к этим работам.

Подлые враги народа, троцкистско-бухаринцы и буржуазные националисты, сродившиеся в Коми-Пермяцком округе, приложили свои руки к искусству. На сцену театра пытались пропихнуть идеологически вредные пьесы, засорили коллектив театра морально разложившимися людьми, задерживали творческий рост молодых кадров.

Сейчас коллектив ликвидирует последствия вредительства. Коллектив театра освобождается от морально-разложившихся элементов. Обра-

щено большое внимание на творческий рост молодых кадров. Театром приглашено несколько квалифицированных режиссеров, все артисты вовлечены в техническую учебу. Перед театром стоит еще много серьезных задач. Нужно крепче браться за подготовку кадров, за повышение квалификации актеров. Необходимо организовать театральную школу. Во всем этом не обойтись без помощи областных организаций.

Здание театра к зимнему сезону не отремонтировано. Дирекция неоднократно просила окружные и областные организации об отпуске средств на ремонт здания, но денег не дано. Затруднительно финансовое положение и сейчас, имеется большая задолженность по зарплате, нужны деньги на приобретение имущества.

В зимний сезон театр предусматривает обслуживать отдаленные населенные пункты округа постановками концертов. Стоит вопрос о средствах передвижения. Обласполком еще в июле вынес решение о предоставлении театру грузовой автомашины, но ее до сих пор нет.

Необходимо и улучшение бытовых условий артистов. На протяжении длительного времени несколько семей актеров не могут добиться получения квартир. Округполком предлагал Кудымкарскому поселковому совету предоставить для артистов театра четыре квартиры, но председатель поселкового совета тов. Кривошеков этого решения не выполняет. Округполком ограничивается пока что перепиской с поселковым советом.

Театру нужно помочь крепко и всерьез.

ТИМУХИН.